



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Využití prvků hospicové paliativní péče v domově důchodců

Autor práce: Bc. Lucie Kadlecová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.

Datum: 13.5.2014

Diplomová práce bakalářky Lucie Kadlecové čítá 135 stran, z nichž však jen 76 představuje text vlastní práce, ostatní zde obsažené texty jsou přílohy, díky jejichž publikaci je práci možno uchopit jako samostatný celek, který analytickým postupem dospívá k argumentaci ve prospěch větší míry uplatnění prvků hospicové paliativní péče v domovech pro seniory. Autorka nalézá velmi širokou paletu uplatnění třeba jen nepatrných, dílčích prvků paliativní péče v domovech pro seniory či v domovech důchodců, přičemž kromě analýzy dokumentů je využito také rozhovorů a následně sestavených kazuistik, leč tyto jsou uvedeny spíše pro dokreslení, větší plastičnost a transparentnost výzkumů, v celkovém počtu pěti. Dalším zdrojem práce, který je však, nakolik se mi to zdá, v textu upozaděno, je dlouholetá autorčina zkušenost s prací v zařízení sledovaného typu. Tato zkušenost nejen, že otevírala autorce dveře k jejím respondentům, ale také vytvářela potřebnou hladinu před-rozumění a pochopení potřeb klientů jí popisovaného typu zařízení.

Práce obsahuje na dvě stovky poznámek pod čarou, do nichž autorka umístila také odkazy na citované zdroje. Tím je sice text práce odlehčen, ale poznámkový aparát spíše pozbyl na své přehlednosti, což můžeme doložit také, budeme-li sledovat chybovost a jednotlivé chyby práce. Vyjma úvod a závěr, autorka v sedmi kapitolách soustředila mnoho podnětů, které by zavedením (nebo alespoň pokusem o něj) do praxe pomohly zlepšit podmínky života v domovech pro seniory – otázka pro účely obhajoby by tedy logicky mohla znít tak, že pokud by takto zaváděným vylepšením mohlo být pouze jedno, které a z jakého důvodu by to bylo?

Práce dle mého soudu splňuje nároky kladené na diplomové práce, proto ji rád doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm výborně.

Podpis vedoucího práce: